SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 010/2018
Aos nove dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa que procedesse a leitura do Of. nº 067/2018-GP oriundo do Poder Executivo Municipal, solicitando um espaço na presente sessão ordinária, para o Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, oportunidade em que diversos assuntos serão tratados e apresentados ao Poder Legislativo. Neste momento o Presidente Cristiano Carvalho suspendeu a Sessão Ordinária por prazo indeterminado e concedeu a palavra ao chefe do Poder Executivo, o qual explanou e apresentou dados e informações sobre os seguintes assuntos, em especial alguns já discutidos, apreciados e questionados nesta Casa Legislativa: Respostas do Poder Executivo, aos requerimentos e indicações formulados na Câmara de Vereadores, direcionados ao Executivo; Serviços da Secretaria de Obras em estradas, recuperação de pontes e pontilhões; Confraternização natalina de Professores e seus gastos; Investigação da Polícia Federal, referente à empresa que executou serviços da pavimentação asfáltica em Derrubadas; Estabelecimentos comerciais que encerraram suas atividades em Derrubadas nos últimos anos; Economia nas contas públicas; Processos licitatórios e suas modalidades, visando economia e produtos de qualidade; Nomeação das Conselheiras Tutelares; Contribuição ao Hospital Beneficente Santo Antônio e seus desdobramentos; Reajuste salarial ao quadro de servidores públicos Municipais, e o pagamento dos salários em dia, diante de um cenário de crise e baixa da arrecadação; Busca de recursos financeiros, através de emendas parlamentares e o comprometimento de todos os agentes políticos e; Continuidade do trabalho desenvolvido pelo MDB desde 2001, gestões Miro, Bagega e agora Alair e o desenvolvimento e crescimento do Município de Derrubadas. Em seguida o Presidente retomou a presente sessão, e de imediato colocou em discussão e votação as seguintes Atas: ATA Nº 006/2018, da Sessão Solene, realizada no dia 20 de março de 2018, às 15 horas; ATA Nº 007/2018, da Sessão Extraordinária, realizada no dia 26 de março de 2018, às 18h30min e; ATA Nº 008/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 26 de março de 2018, às 19 horas, as quais foram aprovadas por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 009/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de abril de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 047/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo os relatórios dos veículos a serviço daquela Secretaria, referente ao mês de março de 2018. Of. nº 050/2018 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo os relatórios dos veículos que realizaram serviços e transporte escolar naquela Secretaria, referente ao mês de março de 2018. Of. nº 1660/2018 oriundo da Superintendência Norte Gaúcho da Caixa Econômica Federal de Passo Fundo, informando a liberação de recursos financeiros no valor de R$ 122.925,00, do Ministério das Cidades, para Pavimentação. Convite oriundo da Comissão de Finanças, Planejamento, Fiscalização e Controle da Assembleia Legislativa do Estado para participar de audiência pública, para debater a aplicação da Lei Estadual nº 15.038, de 16 de novembro de 2017, aprovada por aquela Casa Legislativa em 24 de outubro de 2017, que “Estabelece nos termos do Art. 105 do Ato das Disposições Transitórias da Constituição Federal, os requisitos para a compensação de débitos inscritos em dívida ativa de natureza tributária ou de outra natureza, com precatórios do Estado do Rio Grande do Sul, suas autarquias e fundações e dá outras providências,” no dia 12 de abril de 2018, às 09h30min, em Porto Alegre/RS. Of. Circ. Nº 06/2018 oriundo da Secretaria de Planejamento, Governança e Gestão do Governo do Estado, encaminhando um exemplar da 1ª edição Genealogia dos Municípios do Rio Grande do Sul – 1809-2018. Convite oriundo do Governo do Estado do Rio Grande do Sul, para participar do 5º Seminário de Governo, O Futuro já Começou, e Posse dos Novos secretários de Estado, no dia 11 de abril de 2018, às 18 horas, em Porto Alegre/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando que o mesmo determine ao setor competente da municipalidade, a reforma ou reconstrução do Pórtico na estrada de acesso ao Parque Estadual do Turvo, neste Município. Justificou o Vereador proponente que caso não seja possível reformar este pórtico, que proceda-se em sua demolição e retirada dos entulhos do local. Salientou o Vereador proponente tratar-se de uma cidade turística, e necessário se faz tomar tais providências, melhorando assim a parte visual aos turistas que visitam este Parque. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações ao setor competente da municipalidade, sobre os motivos de serem executados alguns serviços de recuperação de estrada de propriedades rurais e acessos a lavouras, para alguns munícipes e outros, nos mesmos trechos não são atendidos, beneficiados, ficando muitas vezes sem nenhum acesso as propriedades rurais, áreas produtivas, no território municipal. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. III) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando informações sobre os motivos de ainda não ter sido concedido reajuste salarial ao quadro de servidores públicos do Município de Derrubadas, o que vinha ocorrendo anualmente no mês de março, bem como ainda no mês de outubro de 2017, houve matéria, aprovada esta Casa Legislativa, solicitando que tal reajuste já fosse programado para janeiro, igualando as datas de reajustes com os agentes políticos e ao magistério municipal, o que também não ocorreu. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: I) Requereu ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Sr. Cristiano Carvalho, envio de carta de Repúdio ao Governado do Estado do Rio Grande do Sul, Sr. José Ivo Sartori, manifestando o descontentamento quanto ao parcelamento de salários dos servidores públicos estaduais. Salientou o Vereador proponente que repudia o constante parcelamento de salário dos servidores públicos estaduais, o qual já se estende desde o início do mandato deste Governador, tendo em vista que é de notório conhecimento que um trabalhador valorizado produz mais do que os demais, e cremos que o parcelamento de seus salários é uma prática desumana e inaceitável, pois a falta recursos financeiros para quitar dívidas, causa angustia, ansiedade, sofrimento e tira o foco do trabalho. Pelo exposto, consideramos que este governo não parece estar preocupado com o futuro do nosso Rio Grande do Sul, que tanto nos orgulha, não subtendo a população nenhuma forma de discussão sobre a situação financeira de nosso estado, e ceifando sonhos de seus filhos que tanto lutam para manter as mais diversas instituições funcionando perfeitamente. Este Requerimento foi reprovado por 5X3. Votaram favoráveis a Bancada do Progressistas e contrários as Bancadas do MDB e do PSDB, por entenderem e concordarem com o não parcelamento dos salários dos servidores, porém entendem também ser ofensivo e desrespeitoso com a autoridade do Governador do Estado, uma vez que os problemas financeiros do Rio Grande do Sul arrastam-se por décadas e foram agravados em especial no Governo do PT, que o antecedeu, agora apesar do fato dos parcelamentos de salários, o Governador estaria trabalhando para colocar o Estado em dia, através da renegociação de dívidas e ajuste fiscal, não sendo justo portanto o envio desta nota de repúdio, sabendo os sacrifícios que estão sendo feitos para mantermos o Estado do Rio Grande do Sul. II) Requereu verbalmente ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que este determine ao Departamento de Assessoria Jurídica do Poder Executivo, e que este informe a esta Casa Legislativa, do que se trata o valor empenhado e pago em restos a pagar, em nome de Angelo Celeste Tuzzin, num montante que ultrapassa treze mil reais. Salienta o vereador proponente que a pergunta a ser feita seria se o valor refere-se ao pagamento de alguma ação judicial, e porque somente este Vereador recebeu este valor e os demais Vereadores da época não receberam qualquer recurso, em se confirmando tratar-se de ação judicial de Vereador na época. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam as seguintes matérias neste espaço, para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 006/2018: que Altera padrão de cargos de Natureza Permanente, cria o cargo de Técnico em Agropecuária, extingue o cargo de Vigia, dispostos no Art. 10 da Lei Municipal nº 1.048, de 17 de dezembro de 2013 e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 007/2018: que Dispõe sobre o Programa de Fomento ao Comércio Local e Combate à Sonegação Fiscal para o exercício financeiro de 2018 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se dizendo sentir-se contente com a presença do Prefeito Municipal nesta sessão, não recordaria já ter havido no passado outro Prefeito assistindo uma sessão da Câmara de Vereadores, lembraria de uma reunião da ACAMRECE, onde o Prefeito de Vista Gaúcha dizia que quando estava por casa ia à Câmara assistir as sessões para ver o trabalho dos Vereadores, convidou o Prefeito Alair que venha todas as sessões assistir os trabalhos desta Casa Legislativa. O Vereador Osmar registrou a presença da diretoria da Cooperativa Mista Yucumã, os quais apresentaram um pouco do trabalho e a parte financeira desta entidade, antes do início da presente sessão, agradeceu a presença dos mesmos, nas pessoas do Gerente Bagega, Presidente Derli Vendrusculo e Chefe da EMATER Fábio Eichkoff. O Vereador Osmar registrou que na sexta-feira esteve no Gabinete do Prefeito Municipal, discutiram diversos assuntos, um dos mais discutidos foi tema de debate de requerimento anterior do Vereador Adelino, e ele Osmar teria dito ao Prefeito que entraria na Justiça contra a Câmara, indiretamente contra o Município, cobrando o pagamento de um terço de férias, ao qual os agentes políticos teria direito, pagos durante o recesso parlamentar ao qual os Vereadores tem direito, existem entendimentos diversos, pareceres de órgãos de fora entendendo pelo pagamento, foi pedido um parecer jurídico da nossa Assessoria Jurídica, o qual discorre que o TCE/RS entende pelo pagamento, mas o Ministério Público entende ilegal este pagamento, o Prefeito lhe questionou o que os demais Vereadores acharia da situação e ele Osmar respondeu que na verdade todos os Vereadores querem receber, mas existe um impasse, o Presidente do ano de 2017 não teria pago, o atual Presidente também não pagou e por isso entraria via judicial para receber este pagamento, aí a Justiça que decida a favor ou contra o pagamento. Outro assunto tratado com o Prefeito foi a reforma da estrada que dá acesso a Linha Maier, o munícipe Fabio Rigodanzo iria pagar um trator de esteiras para solucionar os problemas desta estrada, e aí nesta conversa com o Prefeito chegou-se a um entendimento e a questão ficará mais para adiante. O Prefeito teria colocado também uma questão importante ajudando a comunidade de Linha Concórdia na conclusão da obra do ginásio poliesportivo coberto, foi liberado um recurso para a conclusão da obra, o qual encontra-se sem portas, janelas, sanitários, água encanada, então seria a questão burocrática emperrando agora para a conclusão da obra. O Vereador Osmar disse que abordaria uma questão, talvez não da importância das colocações da Cooperyucumã anteriormente, mas no seu entendimento trará da mesma forma, um grande retorno de ICMS ao nosso Município, seria a questão do investimento privado na propriedade dos Senhores Fábio Rigodanzo e Daniel Anklam, os mesmos tem uma sociedade, uma parceria, onde engordam bois na propriedade rural, na localidade de Linha Maier, pegou alguns dados com os investidores, em um primeiro momento fizeram um investimento de R$ 454.000,00, seria um valor alto investido, por dois jovens, o qual dará um bom retorno econômico ao nosso Município, o segundo valor investido será de R$ 782.000,00, somando o valor total investido será de R$ 1.236.000,00, então um investimento muito grande, num primeiro momento estão engordando atualmente 79 bois, e a previsão é chegar em 450 cabeças, então isso poderá levar 2, 3 ou 5 anos, para chegar neste total de cabeças de gado, mas o retorno ao Município de Derrubadas será muito grande, segundo colocado pelos proprietários, não recordaria a quantidade, mas seria alta em toneladas de calcário depositadas nesta propriedade para recuperação de solo, para posteriormente plantar o pasto, onde muitas terras nem chegam ver um calcário ou outro insumo para a recuperação o solo para produção de grãos ou pastagens, outro ponto, como já citado antes, sobre o pagamento de horas de trator de esteiras, na propriedade quem estaria pagando este investimento seria o Sr. Fabio Rigodanzo, e nesta conversa com o Prefeito Municipal, o mesmo disse que daria um apoio em máquinas, pois precisam retroescavadeira, patrolas, e quando o Fabio lhe falou que pagaria o trator de esteiras para arrumar e abrir a estrada de acesso a propriedade, ele Osmar lhe disse que estaria este fazendo o mesmo trabalho que seu finado pai havia feito na década de 70, o finado pai do Sr. Fabio, o cerro que vai sentido Alto Bela Vista foi rebaixado, onde morava o Sr. Antônio Zerwiewski, na entrada da propriedade de Arlindo Bogaski, o cerro foi rebaixado pois os caminhões não subiam na época com 200 sacas de soja carregadas, na época foi um assunto polêmico por que procurou os órgãos competentes, não teve ajuda, mais tarde o Prefeito Municipal da época, Lucio Adalberto Motta, ainda por Tenente Portela, ele contribuiu ou retribuiu com serviços para o Sr. Dorival Rigodanzo em suas propriedades, mas primeiro queriam impedir, tentar vários impedimentos, mas no final se entenderam. O Vereador Osmar disse que no sábado esteve com o Vice-Prefeito Miro, e colocou ao mesmo, e isso seria bom ter uma boa plateia presente este noite, que não iria mais pagar o IPTU, acharia-se prejudicado, pagaria o IPTU e não ganhar uma meia carga de terra, não ganhar melhorias nos acesso as suas propriedades, não ter direito em ganhar um projeto de engenharia (planta de imóvel), então isso seria em forma de protesto, saberia que em breve poderia precisar uma negativa, mas teria outras formas de conseguir isso, faria outro documento enfim, e se morrer, sua família que pague a dívida ativa, para conseguir as negativas, e se o Prefeito Municipal, criar uma Lei isentando multa e juros, inclusive baixando o valor inscrito em dívida ativa, acabará tendo lucro com o não pagamento deste valor, como ocorreu a poucos dias neste Poder Legislativo. O Vereador Osmar manifestou-se sobre diárias, o que seria direito do Vereador, recorda-se que em 2013 quando retornou ao Poder Legislativo, o Presidente daquele ano, Vereador Erno já falava em reajustar o valor das diárias, até hoje nada foi feito, agora dia 15 de março, teria ido a Três Passos, numa reunião da ACAMRECE, a serviço, prestaria contas disso, não estaria falando isso por causa dos R$ 100,00, mas seria para os demais colegas amanhã ou depois, o Presidente e o Secretário da Casa lhe colocaram que não lhe caberia a meia diária, pois não havia comprovante de almoço, ou programação de dia inteiro, então os Vereadores todos, inclusive a Presidência deve conversar com os Vereadores e buscar ajustar estas questões, caso contrário ficará para as próximas legislaturas, e os Vereadores, e a diária, para ficar registrado e todos entenderem, seriam baixos os valores, seria um dos Vereadores que não viajaria para fora, no passado até viajava mais, hoje iria em reuniões em Três Passos e região, também não recebia, mas ia nas reuniões. O Vereador Osmar agradeceu mais uma vez a Cooperativa Mista Yucumã pela presença e pelas colocações feitas nesta noite, da mesma forma agradeceu a presença do Prefeito Municipal e suas colocações, agradeceu ao Prefeito, entenderia que não mereceria os elogios feitos pelo Prefeito a sua pessoa, mas entende que o que está fazendo nesta Casa seria o serviço do Vereador, legislar e fiscalizar e pedir as melhorias necessárias ao Município, neste sentido agradeceria as palavras do Prefeito. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Aldori Biguelini: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Aldori manifestou-se dizendo ter ficado feliz pelas colocações do Gerente da Cooperyucumã Bagega, pelas colocações as claras feitas nesta noite, os quais teria conquistado um cliente com suas palavras, tanto no mercado quanto na agropecuária, não lidaria mais com leite, mas no restante iria ajudar no que for possível o desenvolvimento desta cooperativa, no passado próximo haviam diversos boatos a respeito deste entidade, as quais acabaram sendo superadas. O Vereador Aldori disse que em 2017 ele e o Vereador Adelino viajaram a Porto Alegre e conseguiram uma emenda parlamentar no valor de R$ 100.000,00, do Deputado Federal Covatti Filho, neste dia utilizaram uma diária cada um destes dois Vereadores e trouxeram esta emenda para o Município de Derrubadas, para a compra de equipamentos agrícolas, então pode se dizer que se pagaram o seus subsídios, através deste trabalho, viajaram as duas noites, trabalharam durante o dia em Porto Alegre, o dinheiro veio e não convidaram o Progressistas para opinar e auxiliar no que seria comprado, sendo que foram eles que buscaram esta emenda com seus deputados, somente pegaram diária e autorização da Casa, para poderem se deslocar até lá, aí quando liberam nem comunicam a Bancada do oposição, agora o Prefeito fala em boa relação, mas desde que for para a Agricultura, tudo bem, era para isso que queriam o valor, existem mais algumas coisas que precisam ser investidos para o atendimento dos agricultores, mas por isso o assunto ficará por aqui, para não criar maiores problemas e comentários. O Vereador Aldori disse que esta seria a segunda vez que o Prefeito vem a esta Casa para dar explicações, a primeira foi ano passado, agora nesta noite foi a segunda, mas ficaria um voto de repúdio , não abrindo espaços para perguntas, ele gostaria de fazer umas perguntas, porque não faz como a Cooperativa fez anteriormente, abre este espaço, para todos poderem falar, desabafar, colocar para fora, só teria faltado ao prefeito falar coisas que não deveria falar, questionou aos Vereadores qual pontuação merece um administrador assim, isso que o Prefeito Alair seria seu amigo pessoal, mas como oposição teria este sentimento, a oposição falaria no lugar certo, aqui na Câmara de Vereadores, esta cadeira seria sua, estaria falando do seu lugar, não falaria pelos bastidores, nem tempo para isso teria, com respeito, sempre que autorizado pelo Presidente, respeitaria isso, pois foi o Presidente quando da criação do regimento Interno desta Casa, na elaboração do projeto. Na semana passada as colocações do Vereador Osmar, morador daqui, 72 anos de idade, se exclamando que não ganharia meia carga de terra, agora o Prefeito já fala diferente, quem está correto ou errado, o Vereador Osmar veio com um feixe de boletos de IPTU dizendo que não iria fazer estes pagamentos, em forma de protesto, seria um direito do mesmo, mas fica a questão, é cidadão derrubadense, mora aqui, não estaria puxando saco do Vereador Osmar, mas será que não merece. Também na sessão passada, falou sobre um requerimento do Vereador Luis Carlos, subscreveu inclusive, estamos com 26 anos de Município, ainda tem Vereador entrando com estes requerimentos, nada contra o Vereador apresentar requerimento do tipo, mas será que isso não seria coisa do passado, o Vereador ter que fazer requerimento pedindo recuperação de estrada, a Administração Municipal teria Secretários, o Prefeito estaria na plateia, será que ninguém enxerga os problemas, tem gente que diz que estaria puxando brasa para os seus eleitores, não teria nada a ver com eleição, necessidade seria uma coisa, eleição outra, disse caminhar de cabeça erguida, olhando para todos, seria trabalhador, não precisa e nem adularia ninguém e nem precisam lhe adular, seria uma pessoa simples, o que aconteceu hoje na sessão foi feio, sobre o Requerimento do Vereador Adelino, sobre umas emendas feitas por este Vereador ano passado, bastante criticado, sendo que foram para melhorar, ficaria pensando, deu o problema com o Hospital Santo Antônio, não vamos pagar, vamos ficar inadimplentes, como ficará isso quando alguém precisar, a poucos dias aconteceu um fato em Barra do Guarita, morreu um jovem, aconteceu um grande protesto, pois deixaram de contribuir com o Hospital, será que tem que acontecer aqui a mesma coisa, falou com a Diretora do Hospital, o porque Derrubadas tem que mandar documentos por AR, via Correios, não pode ir o Secretário da Saúde, o Prefeito, pessoalmente, no seu Gabinete junto ao Hospital, conversar, se ajeitar, ela falou, estava o Vereador Osmar junto, seria um voto de repúdio a cidade de Derrubadas sobre esta questão, será que não tinha o direito de receber alguém da administração para conversar, se ajeitar, agora estaria assim, dois embirados, ela e o Prefeito, aí não vamos pagar, quem sofre com isso, Derrubadas não está pagando, tem algum problema, em não pagar, não saberia, mas que não está pagando não está. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm o qual respondeu ao Vereador Erno dizendo que as colocações do Vereador Aldori seriam boas, mas o problema da Saúde com o Hospital seria também um pouco de teimosia da Presidente da entidade, o Município vinha contribuindo com um valor de R$ 10.000,00, o atual Prefeito aumentou este valor em 40%, ela recusou, o problema aí seria do Município ou do próprio Hospital, o Secretário da Saúde e o Prefeito procuraram o Ministério Público, tiveram diversas audiências, chegou a situação que estamos, o Município fez sua parte, em Barra do Guarita, seria outro Município, não referiria-se a isso, mas o Hospital seria 90% SUS, eles teriam a obrigação de atender qualquer cidadão brasileiro, se negarem atendimento, aí o bicho pega para o Hospital, se caso negarem-se de atender um munícipe derrubadense por causa disso, aí já entramos noutra situação, o Município colocou-se a disposição, aumentou 40% do que vinha sendo contribuído na gestão Bagega, precisamos olhar o nosso povo aqui, local, não podemos também diretamente dar tudo lá, pois também de repente pagam aos médicos o que não merecem, já há cinco ou seis anos atrás, tinham médicos neste hospital ganhando R$ 45.000,00, não seria justo, precisa haver uma maior partilha, mas agradeceu o aparte, dizendo que o Secretário, Prefeito, o Município fizeram sua parte, buscaram entendimento, agora o acerto dependia do Hospital, e sua diretoria. Voltando ao Vereador Aldori o mesmo disse que ficaria difícil as coisas, devendo e não pagando,  existe a proposta e a contra-proposta, se ajeitam, se fosse ele buscaria um entendimento imediatamente com a gestora do Hospital, vai depositando, desde que dentro da Lei, mas não deixem as coisas assim, quando falaria seria de coração, não falaria abobrinhas, levando tudo a sério, estaria como Vereador eleito, nem muita campanha política fez, não seria candidato, graças a Deus se elegeu, e estaria fazendo seu trabalho, com pouco tempo até para legislar, mas quando estaria aqui na Casa seria para buscar o melhor para Derrubadas. Por fim o Vereador Aldori agradeceu a atenção de todos. Vereador Luis Carlos Seffrin: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Luis Carlos manifestou-se sobre o belo trabalho apresentado pelos gestores da Cooperativa Mista Yucumã, até para os Vereadores foi muito importante isso, existem muitos boatos inclusive distorcendo as informações, neste sentido vir a esta Casa e colocar isso aos Vereadores distorce bastante as informações inverídicas, e este entendimento de manter nossos produtores em Derrubadas, no campo, seria de todos, o interior já estaria fraco, pequeno, se não haver uma luta, um trabalho sério, fica ainda mais difícil de manter muitos no campo. O Vereador Luis Carlos agradeceu e parabenizou aos Secretários Municipais, muitos presentes nesta noite, todas as secretarias andando e trabalhando firmemente, como dito pelo prefeito a pouco, para as coisas andarem como estão, certas em busca do desenvolvimento deste Município, mantendo as coisas como vinham acontecendo, outras até melhoraram, ele não teria do que se queixar, na realidade foi criticado, houve comentários sobre um requerimento seu na última semana, porém um requerimento seria importante, pois temos que atender aos anseios da comunidade, existem cobranças dos eleitores, para solucionar problemas pontuais, procura-se os Secretários, conversa, 99% dos seus pedidos foram atendidos diretamente com os Secretários, porém para o eleitor precisa muitas vezes ser mostrado alguma coisa, o eleitor cobra isso os Vereadores não apresentam requerimento, não fazem isso ou aquilo, então este seria um papel do Vereador e por isso apresentou este pedido, para apresentar isso aos eleitores, e mostrar que está trabalhando e atendendo estas cobranças, não teria esta necessidade, poderia ter procurado novamente o Secretário responsável da pasta, certamente teria conseguido o serviço, mas achou melhor fazer o lado político também. Como colocado pelo Prefeito anteriormente, precisamos trabalhar unidos, pensando no Município, pois se deixarmos as coisas desandarem, começar a brigar entre os Vereadores, fazer um quebra pau na Câmara, ou com o Prefeito, as coisas acabam não andando e desenvolvendo. Como o colega Vereador Aldori falou a pouco que tinha perguntas a fazer para o Prefeito, de repente tira um tempo, vai ao Gabinete e conversa com o Prefeito, numa boa conversa consegue-se resolver os problemas e sanar dúvidas. Disse o Vereador Luis Carlos que a poucos dias também foi criticado por ter recebido serviços com máquinas públicas, da mesma forma ao Vereador Dejair, foram criticados na última semana, os serviços de fato aconteceram, mas também pagariam impostos, teriam os mesmos direitos, as máquinas seriam públicas e nada mais justo ter o direito de receber serviços. Disse que todos aqui sabem seus discursos, não usaria redes sociais, não gosta e não precisa disso para fazer política, se outros usam, ele não se importaria, acredita que as pessoas de Derrubadas sabe e conhecem o trabalho de cada Vereador e por isso acredita que não se deve preocupar om isso. Disse o Vereador Luis Carlos que hoje foi um dia importantíssimo, olhando pela quantidade de pessoas que vieram à Casa assistir os trabalhos da Câmara e dos Vereadores, praticamente todos os Secretários presentes e demais formadores de opinião e que trabalham pelo Município, seria esta a terceira maior sessão, em termos de plateia, perdendo somente para a posse e a sessão solene do Dia do Município, então parabéns aos Vereadores que estariam fazendo os seus trabalhos e precisamos agradecer também as pessoas que estavam presentes nesta noite, assistindo os trabalhos e vendo o que está sendo feito, não adianta sair depois daqui, e lá fora falar que os Vereadores estariam aqui somente para ganhar dinheiro e não fariam nada nesta Casa, por isso seria bom sempre termos mais plateia, para todos verem o que se faz aqui e o que cada Vereador defende e busca. Dúvidas e problemas sempre haverão para serem resolvidos, nunca conseguiremos atender e sanar todos. O Vereador Aldori falou a pouco sobre uma emenda do Deputado Covatti Filho, acredita estar havendo um equivoco nisso, ou pode ter sido colaborado por alguém intencionalmente, mas teria ofício protocolado nesta Casa, onde pediu máquinas e equipamentos agrícolas a este Deputado, e o mesmo prometeu de ajudar, depois os Vereadores do Progressistas viajaram a Porto Alegre e fizeram seus pedidos, então acredita não ser mérito de um ou outro Vereador, teia o trabalho de mais Vereadores, inclusive ele. Agradeceu aos Secretários e Prefeito presentes neta noite, em especial aos seus pedidos, sempre que precisou estavam a disposição de ouvir e na medida d possível lhe atenderam, deixando o convite, sempre que puderem as portas desta Casa estarão abertas e tragam sempre mais pessoas junto, juntamente com problemas, para serem solucionados, sempre que alguém precisar dele, ele estará a disposição. Em aparte usou a palavra o Vereador Dejair José Giacomini o qual registrou a importância d trabalho da Cooperativa Mista Yucumã, a qual estará em setembro de 2018, completando 10 anos, lembraria-se quando trabalhava no SICREDI todo o trabalho empenhado pelo presidente Derli, pagando contas, negociando leite, renegociando dívidas, pegou um pequeno tempo deste trabalho, mas viu o início e de lá para cá cresceu muito este cooperativa, parabenizou aos envolvidos pelo comprometimento no trabalho, em especial ao Bagega, que estaria fazendo um bom trabalho, claro, as pessoas precisam saber disso, as verdades precisam ser ditas e precisa-se trabalhar com a verdade, sem mentiras. O Vereador Dejair disse que quando houver reuniões no interior, ele que não tem compromissos de horários, seria parceiro para ajuda no que for preciso, engajado neste trabalho para cada vez crescer mais este entidade, e nosso Município, não se escreveu neste espaço, devido ao tempo e a quantidade de inscritos, mas reportaria um assunto, o Vereador Aldori falou a pouco sobre o requerimento do Vereador Adelino, que seria partidário e pessoal, disse discordar desta opinião e visão, acredita que seria injusto aos Vereadores do MDB votar contra o Governador, sabendo da atual situação que se encontra Estado, que a dificuldade seria grande, quando o mesmo assumiu o estado, o mesmo sabia que a banana seria grande a ser descascada, porém a descascou e hoje o estado está andando, sua esposa seria servidora pública estadual, também teria salários parcelados, mas teria outras rendas, tudo se ajeita, claro que a pessoa que só tem esta renda as coisas ficariam mais difíceis, a situação seria bem pior, mas se conversando as coisas se ajeitam, mas não acharia justo, dizer que isso seria perseguição partidária ou particular, seria uma questão que para o MDB não seria fácil votar neste sentido, dizendo que o Governador está fazendo algo de errado, ele sabe da situação que o Estado se encontra, sabe quem terá suas contas apontadas e julgadas no final, então ele que faça o que é justo, o justo nem sempre seria o correto e o correto nem sempre é o justo, então entende de várias maneiras, mas ficaria este registro para se pensar, acredita que o Governador estaria fazendo da melhor forma possível. Voltando ao Vereador Luis Carlos o mesmo agradeceu a atenção de todos. Vereador Erno Bomm: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Erno manifestou-se dizendo ter visitado o Prefeito ainda no começo da sua gestão, seria um prefeito novo, primeiro mandato, precisa trabalhar com os pés no chão, quando se é novo num cargo desta importância não tem conhecimento prático, não pode atirar as coisas ao vento, e hoje o admiraria muito, a pouco discutiram a questão folha de pagamento no Estado, outro exemplo de parcelamento seria a Prefeitura de Porto Alegre, onde não é administrado pelo MDB, então nós aqui ainda estamos bem, com os pés no chão, trabalhando, mantendo a folha em dia. O Vereador Erno disse aos senhores Bagega, Gerente da Cooperyucumã e Fábio Chefe da EMATER local, que ficaria muito contente ao que os mesmos apresentaram, sempre foi um defensor desta cooperativa e poderiam sempre contar com ele, seria desta forma que se desenvolve um Município e toda a cadeia produtiva, com propostas, o Bagega desde que entrou nesta cooperativa sempre buscou isso, e batalhou pelo crescimento de entidade, a administração Bagega e Ila foi exemplar, este tem conhecimento do trabalho. O Vereador Erno registrou que no sábado último, dia 07 de abril foi convidado pelo SENAC, os mesmos estão desenvolvendo um curso técnico de Guia de Turismo, envolvendo diversos municípios da região, e o convidaram para palestrar e contar um pouco sobre as lendas e causos do Parque do Turvo, bem como da maneira que era atendido e feito o turismo no passado aqui no Município e no Parque, pois não haviam guias de turismo, acabavam os guarda-parques fazendo os dois serviços, faziam a fiscalização e o atendimento de guia de turismo, estava a servidora Marisa atendendo neste dia, acabaram passando do horário, tinha no grupo um guia de turismo das Missões participando, professor e outras pessoas envolvidas no turismo, fez um esforço de apresentar e colocar aos mesmos seu conhecimento nesta área, trabalhou 27 anos neste Parque, começou a trabalhar na época da abertura da estrada do Parque, inaugurada na gestão do Governador Triches, ajudou a instalar o primeiro acampamento junto ao Salto Yucumã, conheceria do passado, de pessoas que se refugiaram próximo ao salto, pessoas que foram enterradas no parque na época, mortas na revolução, tem a lenda da pedra-bugra, temos pontos bonitos dentro do parque, Campestre, saltos, trabalhou um pouco disso com o grupo, viu que saíram satisfeitos com o que ouviram, e temos que desenvolver o turismo local, o turismo como dito por gestores, seria a nossa chaminé sem poluição, e trabalhando o turismo, só temos a crescer, Derrubadas já estaria num bom caminho, e o turismo desenvolvendo só temos a ganhar, temos umas maravilhas que Deus nos deu, temos que desfrutar e trabalhar, pena que muitas vezes tem pessoas junto a SEMA que não entendem de ajudar e desenvolver as duas pontas, turismo ecológico, juntamente com a preservação, pois quem cuida desta reserva seria a população, o povo de Derrubadas, os guarda-parques estariam fazendo seus papeis, mas se a população não se conscientizar e ajudar e quanto mais movimento e turismo haver, mas preservação haverá, temos que levar isso até as pessoas que podem nos auxiliar no desenvolvimento do turismo local, foi várias vezes junto com Prefeito Bagega na SEMA, debater estes assuntos, sempre prometeram coisas boas ao Município, e nunca conseguimos grandes êxitos, o Assessor Jurídico do executivo John estaria na plateia, também foi junto em reuniões do tipo, mas temos que batalhar. O Vereador Erno disse que ouvindo as colocações dos que o antecederam, a questão estradas, críticas pelos 26 anos de Município e matéria do tipo, mas diria uma coisa, são mais de 800 km, passarão mais 50 anos e continuaremos tendo reclamações deste tipo, isso é um assunto que não termina nunca, temos maquinário bom, a natureza muitas vezes não ajuda, fazem um trecho perfeitamente, a noite acontece uma chuva forte, como ocorrido nos últimos dias e danifica trechos, estragando todo o trabalho que foi feito, temos funcionários competentes que sabem trabalhar, mas a extensão de estradas seria muito grande, daria quase para ir a Porto Alegre e retornar, agora mudou muito dos tempos antigos, hoje os caminhões que recolhem leite vão nas propriedades, direto nos resfriadores de leite carregar, antigamente não era assim, gostaria de ter tido mais tempo para fazer estas colocações na sessão solene, cobrou isso do Presidente, espera que o próximo abra este espaço, temos que analisar o que é e o que era Derrubadas. Outra reclamação e queixas por serem a minoria na Câmara, hoje a Câmara seria bem tranquila, quando eles eram oposição e minoria as coisas eram bem mais pesadas, da polícia ter que fazer a segurança das sessões, trabalhava-se para o desenvolvimento, naquela vez que quando o PMDB ganhou a primeira eleição, em 2001, para o povo saber, quem não sabe, foi um projeto de um dinheiro que era devolvido, do FUNDEF, hoje FUNDEB, da Educação, o recurso voltava para o Estado e União, o Estado recebia os recursos e não repassava aos Municípios, veio o Projeto de Lei à esta Casa e ficou meses e meses engavetado, formou-se comissão e visitaram os municípios que já tinham alterado a legislação, mostraram o lado certo da moeda para poder aprovar este projeto, lembraria, os Vereadores Aldori, Osmar, Celeste seria com ele dos mais antigos, devem recordar disso, hoje se queixam, aqui seria a Casa do debate, n grande expediente o Vereador tem direito de falar o que quer, mas ele gosta de abordar assuntos que venham contemplar o nosso Município e nosso povo, as coisas tem que ser debatidas, mas sempre pensando no crescimento e desenvolvimento de Derrubadas, então se analisar o passado e recordar um terço do que passou-se aqui, mas trancavam o pé de vez em quando também, teriam muitas histórias, mas olhariam para frente, buscando o futuro. O Vereador Erno agradeceu ao Vereador Aldir que lhe cedeu um aparte anteriormente, mas acredita que devemos abordar as coisas justas, não coisas que não condizem ou contrariam alguma posição.  Quanto a requerimentos, ele teria apresentado um requerimento verbal até o momento, seu trabalho seria mais em parceria com os Secretários, os procura, para dialogar, fazer seus pedidos, iria ao Gabinete, teria com o Vereador Celeste e a Secretária Angelita uma emenda, a qual registrará no momento exato, no valor de R$ 250.000,00, espera que se confirme, precisamos disso, temos que buscar, lembraria das Gestões Miro, Bagega e agora Alair, sempre fomos bem em emendas parlamentares, conseguimos de um deputado R$ 650.000,00 em um ano para Derrubadas, do Mendes Ribeiro Filho, o Vereador Ademir teria conseguido diversas emendas grandes com o Deputado Osmar Terra, hoje ainda conseguiria emendas com este deputado, ele Erno teria trabalhado uma época para o Deputado Terra, não tendo muito êxito, depois o Vereador Ademir assumiu, tinha mais acesso ao deputado ele Erno trabalhou politicamente para outro deputado e assim tem que ser o trabalho, buscar, lutar e correr atrás, e parceria. O Fabio da EMATER por exemplo teria desempenhado um grande trabalho, conseguiu um grande projeto, acompanhou este trabalho árduo, dinheiro a fundo perdido, e assim tem que ser, um trabalho firme, sério. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Adelino Machado Vasconcellos: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se dizendo que temos que enaltecer a vinda da Cooperativa Mista Yucumã, de terem vindo à Casa trazendo números, mesmo ele não estando em toda a reunião, chegou atrasado, mas estaria tirando um dia por semana, para fazer visitas no interior, inclusive onde ele não ganhou votos, a exemplo a Linha Lebre, não fez nenhum voto naquela urna, mas esteve lá na última semana, visitando eleitores e viu nas famílias a importância do trabalho deste cooperativa e o quão bom isso seria ao Município, tivemos uma perda imensurável com a falência da COTRIJUI, o que como já dito esta noite, a Cotrijui era um regulador de preços, hoje nada contra empresas cerealistas, inclusive teria familiares proprietários deste ramo de empresa, mas estas empresas colocam os preços que bem entendem nos produtos dos agricultores, e a Cotrijui regulava isso, temos hoje a Cooperycumã sólida em Derrubadas. Disse o Vereador Adelino que o Vereador Aldori havia dito que iria se envolver mais com a cooperativa, comprando lá, ele Adelino iria fazer a mesma coisa, fazendo com que nosso Município se desenvolva, na pessoa do Fabio representando a EMATER, que faz um grande trabalho, pegaria um gancho nas colocações do Vereador Osmar, no trabalho implantado pelo Fabio Rigodanzo e o Daniela Anklam estão fazendo na Linha Maier, teria uma grande mão da EMATER, difundindo as pastagens, BRS Curumim e Elefante Pioneiro, seria este material que a Embrapa desenvolveu e que a EMATER trouxe a este Município, proporcionado que estes investidores tenham em torno de 450 animais em sua propriedade. O Vereador Adelino manifestou-se sobre seu olhar de Vereador, no debate desta noite, quem está esperando que ele fosse arrogante que respondesse de forma ríspida o que foi dito nesta noite, nesta Casa, continuaria dizendo que o que for bom para o Município, ele estará junto, o que foi dito, passou-se por cima do Regimento Interno, o qual no Art. 50 diz que o Prefeito deverá responder as informações observando o prazo de 10 dias, isso não acontecia, o mesmo poderia ser aparteado, apartezinho não existe, seria um erro de linguagem da Casa, a palavra correta é aparte, e ele poderia ser aparteado por qualquer Vereador por1 minuto, mas ele encerrou suas colocações, sem abrir espaço, não estávamos em sessão, e o Prefeito veio aqui, como dito já pelo Vereador Aldori, despejou um monte de coisas, e o silencia seria a melhor reposta num espaço destes, pois não teria como ir contra ao que chegaria a ele, não poderia ser contrário ao que o Fulano disse da Linha Tal. Ainda na quinta-feira recebeu uma mensagem de um munícipe, Adelino eu votei nele, mas estou precisando disso, disso e disso, aí ele Adelino teria dito o que poderia fazer, não teria o que fazer. Disse o Vereador Adelino que também faria parte deste discurso, trabalharia para o Município, vindo de Tenente Portela, infelizmente uma patrola havia caído numa sarjeta/barranco, chuva, pouca visibilidade para o operador, ele Adelino vindo de moto, o que fez enquanto munícipe, não como Vereador ou Professor, parou sua moto e disse ao operador, poderia dar uma mão, que ele ficaria cuidando o transito, este seria o papel de quem quer o bem do Município, não estaria aqui para trabalhar contra o povo, se estivesse poderia ter tirado fotos e publicado, mas não usaria de politicagem, falaria a verdade, o que seria verdade, falou-se aqui de Carta Convite, aí ele era a favor desta modalidade de licitação, até talvez fosse, tinha sua empresa, não era representante do povo, os carros que bateu, o Uno que ele bateu, já foi debatido na Casa, já explicou em uma sessão, sobre o assunto, bateu o carro sim, não teria vergonha em dizer, mas não era Vereador, hoje seria Vereador, fiscal do povo, lhe parecia que o Prefeito veio aqui nesta noite, trouxe sua plateia, que seriam os Secretários dele, para formar uma espécie de rinha com ele, pois em todos os discursos do Prefeito, teve início, desenvolvimento e conclusão, e o desenvolvimento era ele Adelino, o Vereador Luis Carlos Seffrin falou a pouco que também seria munícipe derrubadense, precisa de serviços e utiliza a estrada que foi patrolada em frente ao Sr. Elmo Elsenbach, ele Adelino quando se desloca a São Pedro, tenente Portela, utilizaria este estrada, a qual fazia tempo que não era patrolada, e hoje o Vereador Luis Carlos falou uma das maiores verdades, de fato mereceria melhorias na estrada, mas o Vereador Osmar também merece, ele Adelino também merece, pediu ao Secretário Falcão na época que fosse melhorada a entrada de seu porão, e também pagaria IPTU, poderia ter pago em parcela única, mas iria parcelar, por problemas financeiros seus, não teria vergonha e dizer isso, mas nem tudo o que se pinta seria de fato, agradeceria a Deus ter calma, saberia se pronunciar, esta semana ainda a Secretária de Educação esteve visitando uma escola, na qual ele trabalha e estavam tendo uma gincana, comemorado o aniversário desta Escola, e lá estaria ele fazendo a gincana, ele sendo Professor de Educação Física, contrário a administração, poderia ir lá dar sua aula, a Diretora e os demais Professores que se virem, que quisessem poderia ser assim, mas não seria, também trabalharia pelo Município. Outro ponto, o discurso de dizer que desde 1993 trabalha pelo Município, ele também desde que chegou em Derrubadas, tralharia pelo Município, trabalham mas recebem para isso, nem poderia falar que fez uma gincana com os alunos, quem pode falar se foi bom ou não seriam os próprios alunos, da mesma forma do auxílio da questão da patrola relatado antes, será que ele gostaria de ver uma patrola danificada, lógico que não, ou que as retroescavadeiras estão sucateada, ou no discurso do Prefeito, que os operadores não fazer nada, os operadores seriam como ele Adelino, farão o que mandar, se mandar 10 vezes na propriedade do Osmar não irão, e seria isso que brigaria aqui, e brigaria que fosse para todos, nem precisa ser para ele próprio, não pediria nada para a Prefeitura, no dia que trocaram umas mensagens com o Prefeito, através de aplicativo de mensagens, poderia inclusive mostra-las, pois o Prefeito estaria na plateia, perguntou quem seria o responsável pela emenda parlamentar, tanto seria que o número do protocolo chegou a ele, mas não mudaria em nada a relação com o Vereador Luis Carlos, se chegar o Deputado Covatti Filho e disser que quem protocolou primeiro foi o Vereador Luis Carlos, para ele estaria beleza, teremos duas ensiladeiras e uma plantadeira para o Município, não interessando que as trouxe, e não seria discurso demagogo, o que é para um, tem que ser para o outro, e diria mais uma vez que não pediria nada para ele. Disse o Vereador Adelino que várias vezes viu na plateia esta noite, plateia montada, viu risos, quando seu colega se manifestou, risos quando outro colega disferiu palavras dizendo que ele estaria sendo inconstitucional, não teria problemas com isso, ele não faria parte de quem teria medo de colocar sua opinião, ele a colocaria, hoje o Prefeito veio à Casa, não teria nada contra a pessoa do mesmo, mas pensa que as coisas deveriam ser feitas para todos, o MDB ganhou uma eleição de três votos contra um, porque não fazer as entradas de lavouras para o Vereador Osmar, porque não fazer a entrada para seu porão, agora quando citou o nome do Vereador Dejair, não seria para lhe ofender, seriam vizinhos e quando o mesmo precisar de alguma coisa, ele sempre estaria a disposição, mas o rolo compactador esteve três vezes em sua propriedade, depois que ele fez este discurso na Casa, teve comentários dizendo, mas o Dejair não teve capacidade de erguer a palavra e dizer que estaria inscrito, não viria ao caso, mas somente usou um exemplo para se reportar, pois se é feito para um, o porque não fazem para o outro, pagaria seu IPTU da mesma forma, deve ter cinco ou seis carros emplacados em Derrubadas, se isso não seria bom, o que será, o carro do Vice-Prefeito, o VW Voyage que ele tinha, que estava emplacado em Itapiranga/SC, isso talvez seja bom, ele não, estes carros seus emplacados aqui, metade do IPVA retorna ao Município. Outro assunto abordado pelo Prefeito foi sobre as empresas que fecharam, acharia uma lástima dizer isso, talvez o retorno de ICMS não tenha dado tanto, mas e os empregos que foram embora, mais uma pessoa trabalhando, talvez por não ter votado na proposta, talvez seja melhor ter fechado mesmo, então não queria entrar neste mérito, pois hoje aconteceu aqui algo planejado, a cerca de uma semana atrás, veio um pedido da Cooperativa Yucumã a esta Casa, pedindo um espeço, deveria ter sido a grande noite da Cooperyucumã, não foi, porque teve um vídeo do Adelino, e depois vem Prefeito aqui à Casa para dar respostas com plateia, estaria aqui para receber pedradas, pediu desculpas se alongou-se no discurso, irá continuar trabalhando desta forma, não irá recuar nem um pouco, até porque deveria satisfação a quem o elegeu, quem tenta o derrubar, nem daria tanta satisfação assim, somente acharia que os serviços devem ser feitos para todos, para ele não precisam se preocupar, dizer que precisa arrumar a estrada do São Sepé por que ele Adelino usa a estrada, poderiam esquecer, somente fez uma referência aqueles moradores. Disse o Vereador Adelino que felizmente hoje tivemos discussões nesta Casa, não saberia se era para cada querer fazer um pouquinho mais, mas felizmente hoje tivemos discussões. Pediu desculpas pelas palavras e agradeceu a Cooperyucumã pela apresentação e a noite que deveria ter sido proporcionada aos mesmos para mostrar o trabalho desempenhado pelos mesmos. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção e todos. Vereador Magnus Antônio Geroldini: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Magnus manifestou-se agradecendo inicialmente a presença do Prefeito Municipal, nesta noite, o qual apresentou dados e números, o que seria muito importante ao nosso Município, o qual estaria em pleno desenvolvimento. Registrou da mesma forma a presença e o trabalho do ex-Prefeito Bagega e do Chefe da EMATER Fabio, os quais vieram nesta noite apresentar e mostrar o trabalho que está sendo desenvolvido frente a Cooperyucumã e a importância desta em Derrubadas. O Vereador Magnus manifestou-se registrando sua participação no dia 03 de abril, em Três Passos, do Pré-Lançamento do 8º Grito de Alerta Missões Fronteira Noroeste, que aconteceu na Casis/Sindilojas, a convite do Presidente da Casa se fez presente neste dia, o evento contou com a presença de Prefeitos e Vereadores da região, muito produtivo e estas discussões dos temas, que acontecerá o dia 17 de abril, o lançamento oficial na cidade de Santo Ângelo, onde que a FETAG conclama e mobiliza a região, para estarem neste dia, serão debatidos diversos temas e com certeza um dos assuntos será a questão do leite, o que vem preocupando toda a cadeia e precisamos abrir os olhos dos governantes para que haja um maior incentivo para a produção leiteira, a exemplo do que acontece em Derrubadas, precisamos alavancar esta parceria entre Cooperativa Yucumã, EMATER e Administração Municipal, estes órgãos juntos fortalece e muito a produção de leite, o Fábio na EMATER foi buscar um grande projeto a fundo perdido, conforme já dito pelo Vereador Erno, este projeto de 1.4milhões de reais, acredita que na região, não houve outro projeto liberado neste porte a fundo perdido, e mais 600 mil reais já empenhado, pronto para ser liberado, então estaria de parabéns a EMATER local, já faria um bom tempo desta conquista, mas hoje estaria tendo a oportunidade de registrar isso nesta Casa, e com certeza mais coisas boas do tipo virão ao Município. O Vereador Magnus manifestou-se sobre o requerimento ao qual votaram contrários anteriormente, o Vereador Aldori teria dito que foi por causa de política, por serem parceiros do prefeito, acredita haver os dois lados,  lado do funcionário e o lado do governo, teria votado contrário pois seria uma questão que não gostaria de estar na pela dos servidores públicos estaduais, quanto ao parcelamento, seria muito árdua isso, mas com certeza os professores não estariam passando fome, todos tem suas casas, carros, e o Governo do Estado se mandasse recursos para Educação, na parte Social, Saúde, aí acreditaria que as coisas seriam ainda pior, mas o Estado estaria trabalhando, apesar dos parcelamentos, mas acredita que em breve o mesmo conseguirá equilibrar as contas e priorizar isso também. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo que como Líder da Bancada do MDB, não seriam a favor do parcelamento dos salários dos servidores do Estado, sabe-se da situação do Estado, a situação dos Professores, sua esposa por exemplo seria Merendeira, saberia a situação, mas sabe-se como está o Estado, mas votaram contrários em respeito a autoridade máxima do Estado, acredita que se o Governador fosse Progressistas, votariam da mesma forma, não seria política, seria respeito, precisamos respeitar as pessoas, autoridades, conforme queremos ser respeitados também, senão não se tem nenhum respaldo, sua bancada votou contrária por este motivo, saberia que o CPERGS estaria pleiteando, fizeram diversas viagens, até de certo ponto seria contrário os Sindicatos, pois o dinheiro grande que é repassado aos sindicatos, que poderia ser usado e daria o suficiente para cobrir os salários dos professores, então temos tantas coisas a fazer e o Governador estaria colocando o Estado nos eixos e é isso que todos querem, o desenvolvimento a exemplo do nosso Município, graças a Deus estamos bem, queremos isso ao Estado também, mas seu partido o MDB seria acostumando a arrumar a cama para os outros, quando se coloca as coisas nos trilhos, perdem a eleição, tomara que desta vez não seja assim, que ganhassem uma vez uma reeleição, para mostrar que depois de equilibrar as contas e pagar as dívidas, o crescimento e progresso do nosso Estado. Voltando ao Vereador Magnus o mesmo agradeceu ao Vereador pela colaboração, e concordou com as colocações de quem quer colocar as coisas em dia no Estado, a exemplo da ex-Governadora Yeda Crusius, a qual fez um bom trabalho, equilibrou as contas públicas e acabou em seguida perdendo a reeleição, o Estado seria complicado esta questão. Aproveitando o nome da Deputada Yeda Crusius, disse estar no Gabinete desta hoje Deputada Federal, no ano passado, buscando verbas, juntamente com o Prefeito, Vice-Prefeito e o Vereador Luis Carlos, conversou com o chefe de gabinete da mesma, o qual seria muito sincero e correto, lhe mandou na última semana uma mensagem pedindo que fosse cadastrado o Município no Siconv, hoje conversou com o mesmo novamente, no Ministério da Integração Nacional, uma emenda parlamentar no valor de R$ 250.000,00, inclusive pediu a este assessor se poderia registrar a vida desta emenda nesta noite na Câmara de Vereadores, recebendo a confirmação, então esta seria uma parceria dos Vereadores, Prefeito, foram duas vezes até o gabinete deste Deputada, então assim temos que trabalhar nesta Casa, e iremos alavancar cada vez mais nosso Município. O Vereador Magnus manifestou-se sobre a questão das estradas do nosso Município, sendo este um tema de diversas discussão e diversas sessões já neste Poder Legislativo, teria transitado em diversas localidades do interior, no geral as estradas estaria muito boas, desde quando era criança, as situações das mesmas sempre eram muito difíceis, inclusive alguns locais intransitáveis, sabe-se que hoje temos mais maquinário, as coisas são mais fáceis, existem alguns locais que precisam melhorias, mas ele já era no passado oposição política, acabou tendo uma visão diferente sobre o Município e hoje diria que estaria com certeza no lado certo, no lado de pessoas que querem trabalhar pelo desenvolvimento como um todo de nosso Município, os trechos mais ruins, ainda podem ser trafegados, se reduz a velocidade e não se tem riscos de danificar veículos, se vê caminhões puxando safras e fazendo a economia girar e não estão parados por não ter condições de trafegabilidade, neste sentido temos que parabenizar o Secretário Falcão que muitas vezes o vê tarde da noite chegando em casa, vindo do trecho, arrumar e preparando maquinário, buscando solucionar os problemas do nosso Município, se o Secretário Falcão não tivesse preocupação e comprometimento trabalharia até as 17h30min iria para casa e ganharia seu salário, mas não tem horário, assim como muitos outros funcionários, comprometidos com o Município, trabalhando sério, neste sentido temos que auxiliar e buscar os Secretários, trazer  a eles serviços e reivindicações, o primeiro passo a ser dado é buscar os Secretários Municipais, como dito pelo Prefeito anteriormente, busquem os Secretários, levem seus problemas a eles, com certeza irão conseguir informações e serviços ao povo derrubadense. O Vereador Magnus disse ainda que a questão de não ceder espaço, por parte do Prefeito em seu discurso, acredita que se abrisse espaço acabaria descambando, indo para um lado que não seria legal, tem que haver um diálogo, continuo nesta Casa, mas tem hora certa para tudo, ele manifesta-se sempre que necessário, nos espaços que a ele competem, discutindo matérias de interesse público, trabalhando nesta Casa Legislativo, debatendo e vendo o que é bom para Derrubadas, o principal trabalho do Vereador é legislar e fiscalizar sempre atendendo os anseios do povo, neste sentido entende o Prefeito e o Presidente da Casa em não abrir este espaço, para não criar constrangimentos em especial a plateia que vem prestigiar e assistir os trabalhos do Legislativo. Em aparte usou a palavra o Vereador Adelino Machado Vasconcellos, o qual de ante mão agradeceu ao espaço, e disse ter esquecido de mencionar em seu discurso, questionando inclusive o Vereador Magnus dizendo que o mesmo referiu no seu discurso que qualquer questão que o Vereador tenha, que procure aos Secretários, o Prefeito falou a mesma coisa, caso não se consiga o atendimento com o Secretário, qual seria o próximo passo? Voltando ao Vereador Magnus o mesmo disse acreditar que o atendimento será feito, pois os mesmos estão trabalhando para todos neste sentido, o que acontece é de não se priorizar um serviço isolado numa propriedade em um lado do Município, quando as equipes se deslocam todas para um lado, é feito os serviços para as localidades arredores, depois direcionam para outras linhas, fazendo igualmente para todos. Em aparte usou a palavra o Vereador Dejair José Giacomini o qual referiu-se sobre a questão estradas, dizendo ser um assunto tanto falado, não se tem o poder de sessar as chuvas, igualando os volumes de chuvas para todos, algumas áreas do Município, ocorrem verdadeiros dilúvios, outras áreas já chove bem menos, foi o que aconteceu a poucos dias, no sábado de Páscoa a tarde por exemplo, aconteceu um dilúvio, onde passou arrebentou tudo, comunidades próximas onde estas bombas d’água não foram tão intensas acabaram quase não sendo atingidas, mas onde passaram danificaram estradas, bueiros, tem um vídeo circulando nas redes sociais, acredita que devemos usar a sensibilidade também nestas horas, tem lugares bem piores, e que necessitam mais urgentemente de reparos, valetas fundas, quase que sem condições de andar e as pessoas não reclamaram tanto, e o Secretário Falcão tem esta visão de se priorizar os trechos principais, depois com maior fluxo, safra, máquinas agrícolas, então tem pessoas que não usam esta sensibilidade, se não fazer hoje meu serviço, vou ficar bravo, isso seria complicado. A questão que o Prefeito Alair falou, sobre a patrola de Tenente Portela que estaria estragada, graças a Deus temos um bom maquinário, tudo em dia, funcionários com responsabilidade, que cuidam dos bens que usam, vê funcionários andando com patrolas no interior, cuidando, já em outros municípios talvez não se tem este cuidado com as máquinas as quais estragam facilmente se mal cuidadas, e quanto mais cuidado mais durabilidade terão. O Vereador Dejair disse que o Vereador Adelino teria razão, citando no seu discurso, o rolo compactador esteve sim em sua propriedade, como todo contribuinte pagaria impostos, conversou com o Secretário Falcão, na época dizendo que não queria atrapalhar o serviço desta Secretaria, que quando tivesse um tempo, sendo final de semana, a tardinha, enfim, que teria um serviço que precisaria deste rolo compactador, e foi o que aconteceu, não estaria justificando nada aqui, apenas colocando uma situação que lhe aconteceu, não que foram lhe faze o serviço por ele ser Vereador do MDB, pelo contrário, teve a capacidade de esperar, e no momento que fizeram o serviço pela primeira vez, não deu certo, tendo que novamente solicitar este serviço, o Prefeito teria passado neste local e dito inclusive que deveriam fazer logo o serviço, e disse ao Vereador Adelino que da mesma forma, seriam vizinhos e sempre que necessitar dele também estaria a disposição. Voltando ao Vereador Magnus o mesmo agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Cristiano registrou que na quarta-feira passada ocorreu em Tenente Portela a entrega do veículo adquirido pelos Municípios da Região a Brigada Militar, os Vereadores recordam que no ano passado acertou-se uma transferência de recursos parte inclusive do duodécimo desta Câmara de Vereadores para este fim, o Município de Derrubadas passou então R$ 11.000,00, mais Miraguaí, Tenente Portela, Vista Gaúcha e Barra do Guarita, além de Poder Judiciário, e na pessoa do Sargento Bianchini o mesmo pediu que repassasse este reconhecimento e registro aos Vereadores, agradecendo este entendimento que se teve em 2017, reforçando e melhorando a segurança pública da região. O Vereador Cristiano agradeceu a presença da Cooperyucumã, pela apresentação e colocações relativas a este entidade, bem como agradeceu ao Prefeito Municipal que compareceu nesta noite, fazer alguns registros e colocações sobre seu mandato, ainda, agradeceu a presença da plateia, em grande número, solicitou que compareçam mais vezes e tragam sempre mais pessoas junto, acompanhando assim o trabalho dos seus Vereadores. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 16 de abril de 2018, às 19 horas e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 09 de abril de 2018. 
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